# **5**, 江海晚报 | 时评 | 10



#### —— 人民日报:《读懂 5.0%的"难能可贵"》

——广州日报:《别把暑 假变成"烧钱竞赛"》



### 【本期话题】

### 被热议的升学宴

正值毕业、升学季,升学宴、谢师宴等宴会正在举办中。在一些地方,"不管考啥样,都得办升学宴"成为约定俗成的规矩。记者采访了解到,有的升学宴是为庆祝考生结束十多年的寒窗苦读,站上了新的起点;有的升学宴则是为父母亲戚的人情往来而举办。你怎么看?

### 【议论纷纷】

@黄岩 庆祝升学、致谢恩师,操办喜宴从来都不是分享喜悦的唯一表达方式,与宴会相比,一束鲜花、一个鞠躬,无疑更加纯粹。

**@台州人** 违规操办或参 加升学宴是一股歪风,更是一 种"顽疾"。

@王红峰 各级纪检监察 机关要抓严抓实日常监督和 专项监督,加大对党员干部 和公职人员违规操办、参加 升学宴、谢师宴问题的监督 检查力度。

### 本期话题下期继续

# 高校录取通知书 美在新意更在心意

□故書

升学季,佳音随着一封 封邮件从全国各地频频传 来。12日上午,南通市区 今年投递的首封高校录取 通知书顺利送达;15日下 午,我市投递的首封北大录 取通知书也签收完毕。

#### (7月16日本报4版)

这个夏天,各大高校在 录取通知书上纷纷"卷"名 起来——不仅制作精美、各 放光彩,还配套了各种。 意识。我校定制"。。 高规则。 以录取通知书的形式展现 着匠、 一种人 文关怀的传达。

录取通知书是新生与 大学的"第一次亲密接触", 也是无声的"学前第一课"。这堂课除了展示大学 的历史文化、办学成就之 与君未谋面,鸿雁传书来。大学生活之精彩、大学生活之精彩、取明之丰厚,精美的录取员知书只是一个缩影,更待理中呈现,学在日常教育管理中呈现,也更需要学子们进入。 后持续探索和感悟,去真正触摸到一所大学的灵魂。



## 民生小事承载着幸福的期待

□刘根绀

15日,崇川区永兴街 道越江社区居民周汉良对 家门口的积水改造工程现场 连连点赞。据悉,永兴街道 开展越江社区积水点专项 整治行动,改造老旧小区积 水点,保障群众通行安全。

### (7月16日本报3版)

居民周汉良水改是之所以度水改是之所以度水水不足,而是发,而是发生,而是发生,而是发生,而是发生,而是为在相关的,并不是为力下,自然是一个人。他们,是不是一个人。他们,他的了更加方便。

实际上,越江社区积水点改造工程只是我市"里子",进一步流入市"里子",进一步成成市服务功能所取得成绩有完绩,随现分全年,这一个大多次,对大年发现,发现,发现,不要多少。这个人,是一样,在一件又一件,不少实在在的幸福感。

因地势低洼而导致雨 天积水、路难行,这种情况 在现实生活中可能并不少 见。不过,这样的事情因为 不具有普遍性、代表性和典 型性,往往不被重视。而 且,相对于城市发展的许许 多多大事而言,这样的事确 实只是小事。但是,对居民 个体来说,这样的小事并不 小。而解决好这样的烦心 事,既是群众的愿望,也是 政府的职责。

# 做好生活垃圾分类还需再努力

□梁诗韵

11日,由市城管局、市 文明办、市生态环境局、市 文联主办的南通市生活垃 圾分类"达人说"演讲比赛 在崇川区新胜社区拉开帷 幕。比赛现场,来自全市各 地的17名选手以"分类达 人"第一视角,讲述在垃圾 分类实践中的亲身经历和 深刻感悟。

### (7月13日本报4版)

推行垃圾分类制度,有 利于垃圾减量化、资源化、 无害化处理,是促进人与自 然和谐共生、推动绿色发展 的必由之路,更是创新社会 基层治理、提升社会文明水 平的重要体现。

 全链条有机衔接,才能把每 一个环节、每一个人的努力 凝聚成合力,推动垃圾分类 的良好习惯早日养成。

做好垃圾分类,关键还得靠人。要真正树立绿色理念,改变陈规陋习,形成良好行为规范。一方面,通过宣传教育、制度要求,引导和约束人们提高认识、积极响应,养成好习惯;另一方式,鼓励人人参与、自觉影行,日积月累、坚持不懈,形成新时尚、好风气。



### 有奖举报

市生态环境局、市财政局3年前联合发布《南通市生态环境违法行为举报奖励办法(试行)》通知。3年来,这项工作成效如何?15日,本报记者展开专访。

(7月16日本报6版)

### 发动群众参与监督 □知新

3年兑现市民有奖举报 324件,这是南通保护环境"走 群众路线"的具体体现,对于 广泛发动群众参与环境监督, 起着积极有效的推动作用。

在治理环境问题上,环保等职能部门是责无旁货的。但这些部门既长不出千里眼、顺风耳,也没有三头六臂、一个一般变化的能耐,靠他也,"单打"成不了气候,更需要人们将众联合起来"群打"。问每个意义上讲,治理环境是一个公司。

### 继续完善举报机制 □张裕新

《南通市生态环境违法行 为举报奖励办法(试行)》的 实施,表达了对环境违法治的 "零容忍"以及严厉惩治活法治的 定决心,也体现了欢们惩治治 定决心,也体现了欢们和 宣传引导,坚持正在在现 宣传引导,坚持正在在现境 营传,挖掘出广大群众在东通 护中的潜力,鼓励群众等为, 途径,举报环保意识,筑牢生 态文明根基。